

AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Preful 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Uniunea Femeilor Catolice Italiene.

De păr. Dr. Aloisie L. Tăutu.

1. Organele de conducere. Uniunea pentru femeile catolice italiene e condusă de un Consiliu Superior propriu / ajutat de un Consiliu General propriu.

Consiliul Superior e compus din Președintă, vicepreședintă, secretară, casieră și cinci membre consultoare, cari au rolul de-a conduce acțiunea religioasă a femeilor catolice, acțiunea pentru apărarea familiei, acțiunea pentru moralitate, acțiunea educației și acțiunea economico-socială.

Consiliul Superior reprezintă Uniunea femeilor în afară. Are un asistent eclesias-tic numit de Sf. Părinte.

Consiliul General e compus din toți membrii Consiliului Superior, din delegatele regionale și din președintele Consiliilor diece-zane ale femeilor catolice. El se întrunește tot la trei ani și dă directive și descărcare Consiliului Superior.

Consiliul Superior conduce Uniunea femeilor prin delegatele regionale și prin Consiliile diece-zane. — Delegatele regio-nale stăruiesc pentru înființarea de grupuri parohiale.

Consiliul diecezan e compus din: pre-

zidenta diecezană, din secretara diecezană, casiera, din cinci membre consiliere incre-dințate în dieceză cu cele cinci acțiuni amintite mai sus; din secretara de propa-gandă, din câțiva membrii consultori și din delegata pentru organizația copiilor catolici. Asistentul eclesias-tic al Consiliului diecezan e numit de chiriarhul respectiv.

2. Membrele Uniunii Femeilor Catolice sunt organizate pe grupuri parohiale. Fiecare membră trebuie să fie înscrisă într'un grup parohial. — Pot fi membre ale Uniunii femeilor: toate femeile catolice măritate, doctoresele de orice vârstă, cele nemăritate după anul al 30-lea al vieții. Membrele Tineretului feminin vin înscris la Uniunea Femeilor din oficiu, dacă se mă-rită ori împlinesc 30 de ani ai vieții.

Femeile catolice italiene au un periodic lunar cu titlul „In Alto“ redactat în Roma (Via Teatro Valle 20). Președinția Generală mai edă o revistă pentru femei cu titlul: „Il Solco“ (Brazda). Femeile catolice sărbă-toresc anual: Inima Preasfântă a lui Isus, Catedra sfântului Petru, Bunavestire, pe sf. Ecaterina de Siena și pe fericita Ana Maria Taigi, câștigând indulgențele respective.

3. Scopurile speciale ale Asociației fe-meilor catolice:

a) Desvoltarea conștiinței religioase atât de necesară pentru a-și putea împlinii da-toria de mamă și femeie creștină;

b) formarea familiară cu privire la

datoriile de mamă și de conducere a familiei.

c) formarea socială cu privire la situația socială actuală a femeii;

d) apostolat social ce se deprinde îndeosebi prin apărarea moralității publice și prin opere de asistență socială.

4. Mijloace de realizare:

a) pentru perfecționarea în cele religioase se prescrie: evlavie eucharistică (cercetarea zilnică a Preasfântului Sacrament, împărtășire deasă, chiar zilnică), evlavie către Preacurata Fecioară, pildă luminoasă de mamă și soție, cultură religioasă, prin lectură din paginile alese ale Sfintei Scripturi, din viețile sfinților, din istoria bisericească, instrucțiuni liturgice, dar mai ales prin participare la catehismul săptămânal.

b) Pentru formarea familiară: aceasta se realizează arătând femeilor ce datorii au ca soții, ca mame, ca educatoare ale copiilor și ca gospodine.

Ca soții trebuie să cunoască natura și sfințenia căsătoriei, care e una și nedespărțită, scopurile și legile ei, greutățile ei, datoriile împrumutate ale soților de căsătorie șcl.

Ca mame trebuie să știe că advărata misiune a femeii e să fie mamă; să cunoască sublimitatea acestei misiuni și datoriile inerente și marea răspundere.

Ca educatoare femeia trebuie să cunoască cel puțin principiile elementare de educație morală și fizică, ceea ce li se poate comunica printr'un curs de pedagogie și igienă infantilă.

Ca gospodine femeile trebuie să cunoască unele noțiuni elementare de igienă familiară, de economie domestică, de prevedere și altele.

c) Pentru formarea socială a femeii va trebui instruită femeia, arătându-i cum este a se rezolvi la lumina principiilor creștine problema feminista, ca să nu ajungă și femeile noastre creștine în apele tulbure ale unui feminism, exagerat și necreștinesc. Va trebui inițiată și orientată femeia asupra problemelor naționale ce o privesc și pe ea: de ex. asupra legii matrimoniale, legilor privitoare la familie, maternitate, protecțiunea minorilor, asupra legilor școlare etc. Vor trebui pregătite să se folosească bine de drepturile lor cetățenești ce eventual le-ar avea, de ex. drept de vot etc. Vor trebui instruite asupra principalelor chestiuni economice ce privesc sexul lor, cum e lucrul femeilor muncitoare, lucrul la domiciliu etc., probleme de moralitate, beneficență, asistență socială etc. — Un vast câmp li se deschide femeilor, mai ales celor nemăritate, pe terenul apostolatului social religios, cum e: să fie informatoarele parohilor despre tot ce se petrece în raza parohiilor, colportaj, nașteri, asistență, copii părăsiți, catehism etc. — Curățirea și înfrumșetarea bisericilor, a lăzii bisericești etc. — Impăcare de dușmănie, sistarea concubinajelor civile, patronaje, supravegherea vitrinelor obscene, vizitarea celor din închisori, a femeilor pierdute etc. etc. — Mult poate face un suflet nobil de femeie cu zel și cu iubire pentru Hristos și pentru suflete.



Deprindere de virtute pentru membrii Agrului dela 11 Iunie până la 18 Iunie :

Voiu lupta contra beției. Dacă am acest păcat, din toată enrgia mea mă voi năzui să fiu cumpătat. Dacă nu sunt bețiv, voi încerca pe bețivi să-i îndrept.

În săptămâna aceasta nu voi bea alcool.

